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F１　性別　　(n=８２９)

男性

47.4%

女性

48.4%

無回答

4.2%

F２　年齢　(n=８２９)

13歳

2.5%

14歳

37.2%

15歳

2.5%
16歳

28.2%

17歳

24.8%

18歳

0.1%

無回答

4.6%

１．基本属性 

 
 ①性別、年齢 
 
Ｆ１ あなたの性別は。 
 

調査対象者の性別は、男性が 47.4％、女性が 48.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ２ あなたの年齢は。 
 

今回調査対象者の年齢構成は、以下のとおりとなっている。最も多いのが、「14 歳」(37.2％)、次

いで「16歳」(28.2％)、「17歳」(24.8％)となっている。 
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F３　居住地　(n=829)

無回答

5.7%

市外

36.8%

わからない

3.0%

千代田地域

1.6%
弥富地域

0.1%
和田地域

0.7%

根郷地域

3.0%

志津地域

4.1%

臼井地域

0.5%

佐倉地域

44.5%

F4　同居者  (n=８２９)

91.2

77.1

23.3

0.6 1.6 0.2 0.2
5.2

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

母

、
父

き

ょ
う

だ

い

祖

母

、
祖

父

 

そ

の
他

の
親

せ
き

そ

の
他

ひ

と
り
暮

ら

し

学

生

寮

無

回

答

(%)

②居住地域 
 
Ｆ３ お住まいの居住地域は。 
 

回答者の居住地域の分布は、最も多いのが、「佐倉地域」(44.5％)、次いで「市外」(36.8％)とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③同居者 
 
Ｆ４ あなたは現在、誰と暮らしていますか。 
 

同居者は、最も多いのが「母・父」(91.2％)、次いで「きょうだい」(77.1％)、「祖母・祖父」(23.3％) 

となっている。 
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SF4-1　兄弟の人数　(n=639)

１人

48.0%

２人

33.8%

３人以上

15.5%

無回答

2.7%

問１　毎日を健やかに委充実して暮らせているか/中・高校生・性別

23.3

29.4

22.3

25.4

20.3

51.0

50.0

44.2

53.3

53.9

19.5

21.5

18.9

20.7

11.2

2.4

5.2

16.9

5.9

3.8

0.2

0

0.9

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体(n=829)

中学生・男性(n=160)

高校生・男性(n=233)

中学生・女性(n=169)

高校生・女性(n=232)

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

ＳＦ４－１ （Ｆ４で「きょうだい」と回答した人のみ）あなたには、きょうだいが何
人いますか（あなた自身を除く）。 

 

きょうだいの数（本人以外）は、最も多いのが「１人」(48.0％)、次いで「２人」(33.8％)、「３

人以上」(15.5％)となっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

２．健康についての考え方 

  
①毎日の生活について 
 
問１ あなたは、毎日を健やかに充実して暮らせていると思いますか。 
 
毎日を健やかに充実して暮らせているかについて、最も多いのが「まあそう思う」(51.0％)、「そう思

う」(23.3％)、「あまりそう思わない」(19.5％)となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「そう思う」「まあそう思う」の割合の合計が高いのは「中学生・男性」

「中学生・女性」、「あまりそう思わない」の割合が高いのは「高校生・男性」となっている。 
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問２　自分の健康に関心があるか/中・高校生・性別

40.5

43.1

38.6

41.4

37.9

51.0

48.8

50.6

52.1

53.0

7.5

10.3

5.9

7.8

6.3

1.3

0.4

0.6

1.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体(n=829)

中学生・男性(n=160)

高校生・男性(n=233)

中学生・女性(n=169)

高校生・女性(n=232)

ある どちらともいえない ない 無回答 

問３　健康に関する情報の入手先、相談先/中・高校生・性別
(n=８２９)

67.3

54.8

39.3
33.2

16.5 15.1 15.1
8.0

1.2 0.7 0.1 0.5

10.9

0.4
0

10
20

30
40

50

60
70

80

テ

レ
ビ

、
ラ

ジ
オ

 

家

族

や
知

人

 

 

 

友

だ

ち

 

 

 

 

 

新

聞

・
雑

誌

・
書

籍

イ

ン
タ

ー

ネ

ッ
ト

 

学

校

の
先

生

 

 

 

病

院

・
診

療

所

 

 

先

輩

 

 

 

 

 

 

こ
う

ほ
う
佐

倉

 

 

ア

ル
バ

イ

ト
先

 

 

市

役

所

、
健

康

管

理

セ

ン
タ

ー

、
南

部

・

そ

の
他

 

 

 

 

 

特

に
な

い
 

 

 

 

無

回

答

 

 

 

 

 

(%)

②自分の健康への関心 
 
問２ 自分の健康に関心がありますか。 
 
自分の健康への関心

について、「どちらとも

いえない」は 51.0％、

「ある」は 40.5％、「な

い」は 7.5％となって

いる。 

中・高校生別・性別

でみると、男女ともに、

高校生になると「ある」

と答える割合が低くな

る。 

 
 
 
 
 
③健康に関する情報源や相談先 
 
問３ ふだん、どこ（だれ）に、健康に関する情報を聞いたり、相談をしたりしていま
すか。 

 
健康に関する情報入手先

や相談先については、最も

多いのが「テレビ・ラジオ」

(67.3％)、次いで「家族や

知人」(54.8％)、「友だち」

(39.3％)となっている。 

中・高校生別・性別でみ

ると、「テレビ・ラジオ」、

「家族や知人」の割合が高

いのは「中学生・女性」、「友

だち」の割合が高いのは、

各学校の女性となっている。 

 

 

全  体(n=829) 67.3  54.8  39.3  33.2  16.5  15.1  15.1  8.0  1.2  0.7  0.1  0.5  10.9  0.4  

中学生・男性(n=160) 58.1  54.4  33.8  30.6  19.4  20.6  12.5  11.9  1.3    -   -   - 13.1    - 

高校生・男性(n=233) 64.8  44.6  33.0  26.6  17.2  13.7  15.0  9.4  0.4  1.7  0.4  1.3  16.7  0.4  

中学生・女性(n=169) 71.6  63.9  42.6  46.2  18.3  13.6  17.8  4.7  3.6    -   - 0.6  7.7  1.2  

高校生・女性(n=232) 71.1  58.6  48.3  31.5  12.5  13.8  14.7  6.9    - 0.4    -   - 7.3    - 



第２章 Ⅴ 中・高校生調査結果 

 191 

問５　食生活に関するふだんのこころがけ

75.4

33.8

26.3

12.5

27.7

11.7

30.5

32.4

30.4

34.0

4.9

27.0

37.5

26.2

13.3

17.6

10.9

23.2

7.8

12.3

0.1

0.2

1.0

1.9

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝食を食べる(n=829)

夜遅い時間の食事をひかえる

(n=829)

家族や仲間と会話しながら、時間

をかけて食事をする(n=829)

自分の健康づくりのために、栄養や

食事について考えて食べる(n=829)

毎食（三食）、野菜料理を食べる

(n=829)

たいてい
毎日している

しない日も
たまにある

あまりして
いない

ほとんどして
いない

無回答

問４　自分のふだんの生活習慣について/中・高校生
・性別

6.9

10.0

7.7

7.1

3.9

44.1

50.6

35.2

49.1

43.5

39.8

42.5

37.3

43.5

14.2

6.5

8.6

35.0

8.9

4.4

0.2

0

0.4

0

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体(n=829)

中学生・男性(n=160)

高校生・男性(n=233)

中学生・女性(n=169)

高校生・女性(n=232)

よい まあよい あまりよくない よくない 無回答

④自分の生活習慣について 
 
問４ 自分のふだんの生活習慣についてどう思いますか。 
 
自分のふだんの生活習慣について

は、最も多いのが「まあよい」

(44.1％)、次いで「あまりよくない」

(39.8％) 、「よい」(6.9％)という結

果で、「よい」「まあよい」の合計は

51.0％となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「よ

い」「まあよい」の割合の合計が高い

のは「中学生・男性」、「あまりよく

ない」の割合が高いのは「高校生・

女性」となっている。 

 

 

３．栄養・食生活について 

 ①食生活について 
 
問５ あなたはふだん、次のそれぞれのことをどのくらいしていますか。（それぞれにつ
いて、当てはまる番号１つだけに○） 

 
食生活に関してのふだんのこころがけとして、各項目について質問した。 

「朝食を食べる」は、「たいてい毎日している」（75.4％）の割合が最も高い。 

「夜遅い時間の食事をひかえる」は、「たいてい毎日している」（33.8％）の割合が最も高く、次いで

「しない日もたまにある」（30.5％）、「あまりしていない」（23.2％）となっている。 

「家族や仲間と会話しながら時間をかけて食事をする」は、「しない日もたまにある」（32.4％）の割

合が高く、次いで「あまりしていない」（27.0％）、「たいてい毎日している」（26.3％）となっている。 

「自分の健康づくりのために、栄養や食事について考えて食べる」は、「あまりしていない」（37.5％）

の割合が高く、次いで「しない日もたまにある」（30.4％）、「ほとんどしていない」（17.6％）となって

いる。 

「毎食（三食）野

菜料理を食べる」は、

「しない日もたまに

ある」（34.0％）の割

合が最も高く、次い

で「たいてい毎日し

ている」 

（27.7％）、「あま

り し て い な い 」

（26.2％）となって

いる。 
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問５　朝食を食べる/中・高校生・性別

75.4

81.3

67.8

85.2

71.6

11.7

8.8

12.9

9.5

15.1

4.9

6.4

4.7

12.4

3.0

8.6

5.0

2.4

7.8

5.0

0.1

0

0.4

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体(n=829)

中学生・男性(n=160)

高校生・男性(n=233)

中学生・女性(n=169)

高校生・女性(n=232)

たいてい
毎日している

しない日も
たまにある

あまりして
いない

ほとんどして
いない

無回答

問５　夜遅い時間お食事をひかえる/中・高校生・性別

33.8

35.0

29.6

38.5

33.6

30.5

30.6

24.9

34.9

34.1

23.2

28.3

24.1

16.7

9.5

8.2

18.1

17.2

12.3

15.6

0.2

0.6

0.4

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体(n=829)

中学生・男性(n=160)

高校生・男性(n=233)

中学生・女性(n=169)

高校生・女性(n=232)

たいてい
毎日している

しない日も
たまにある

あまりして
いない

ほとんどして
いない

無回答

朝食を食べる 

 
朝食を食べる」は、「たいてい毎日している」（75.4％）の割合が最も高い。 

中・高校生別・性別でみると、「たいてい毎日している」の割合が最も高いのは「中学生・女性」、最

も低いのは「高校生・男性」となっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
夜遅い時間の食事をひかえる 

  
夜遅い時間の食事をひかえる」は、「たいてい毎日している」（33.8％）の割合が最も高く、次いで「し

ない日もたまにある」（30.5％）、「あまりしていない」（23.2％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「たいてい毎日している」の割合が高いのは「中学生・女性」、「あまり

していない」の割合が高いのは「高校生・男性」となっている。 
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問５　家族や仲間と会話しながら時間をかけて食事をする/中・高校生・
性別

26.3

25.0

19.3

30.8

31.9

32.4

31.3

30.0

38.5

32.8

27.0

29.6

25.4

19.7

9.5

9.5

28.8

20.1

13.3

14.4

1.0

0.6

1.3

1.2

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体(n=829)

中学生・男性(n=160)

高校生・男性(n=233)

中学生・女性(n=169)

高校生・女性(n=232)

たいてい
毎日している

しない日も
たまにある

あまりして
いない

ほとんどして
いない

無回答

問５　健康づくりのために栄養や食事について考えて食べる/中・高校生・
性別

12.5

19.4

9.4

17.2

8.6

30.4

26.9

24.5

31.4

35.3

37.5

35.6

39.2

27.5

11.8

15.9

39.4

37.3

17.6

12.5

1.9

1.9

3.0

2.4

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体(n=829)

中学生・男性(n=160)

高校生・男性(n=233)

中学生・女性(n=169)

高校生・女性(n=232)

たいてい
毎日している

しない日も
たまにある

あまりして
いない

ほとんどして
いない

無回答

家族や仲間と会話しながら、時間をかけて食事をする 

 
「家族や仲間と会話しながら時間をかけて食事をする」は、「しない日もたまにある」（32.4％）の割

合が高く、次いで「あまりしていない」（27.0％）、「たいてい毎日している」（26.3％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「たいてい毎日している」の割合が高いのは「中学生・女性」「高校性・

女性」、「ほとんどしていない」の割合が高いのは「中学生・男性」「高校生・男性」となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

健康づくりのために、栄養や食事について考えて食べる 

 
健康づくりのために栄養や食事について考えて食べる」は、「あまりしていない」（37.5％）の割合が

高く、次いで「しない日もたまにある」（30.4％）、「ほとんどしていない」（17.6％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「たいてい毎日している」の割合が高いのは「中学生・男性」、「あまり

していない」「ほとんどしていない」の割合の合計が高いのは「高校生・男性」「高校生・女性」となっ

ている。 
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問５　毎食（三食）野菜料理を食べる/中・高校生・性別

27.7

38.1

19.7

46.2

16.8

34.0

34.4

25.8

37.3

38.4

26.2

36.9

30.2

16.3

13.8

16.9

14.2

10.9

8.1

1.8

1.2

2.5

1.3

0.6

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体(n=829)

中学生・男性(n=160)

高校生・男性(n=233)

中学生・女性(n=169)

高校生・女性(n=232)

たいてい
毎日している

しない日も
たまにある

あまりして
いない

ほとんどして
いない

無回答

毎食（三食）、野菜料理を食べる 

 
「毎食（三食）野菜料理を食べる」は、「しない日もたまにある」（34.0％）の割合が最も高く、次い

で「たいてい毎日している」（27.7％）、「あまりしていない」（26.2％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「たいてい毎日している」の割合が最も高いのは「中学生・女性」で、

「たいてい毎日している」「しない日もたまにある」の合計は、高校生のほうが低くなっている。「あま

りしていない」の割合が高いのは、「高校生・男性」となっている。 
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問６　自分の体型について/問７　肥満度（中学生）

14.1

15.4

58.9

62.2

15.4

23.8

84.6

100.0

0

0

0

0

0
100.0

19.4

0

0

0

3.0

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体(n=341)

20％未満（正常）

(n=299)

20％以上30％未満

（軽度肥満）(n=13)

30％以上50％未満

（中等度肥満）(n=3)

50％以上（高度肥満）

(n=1)

やせぎみ ふつう ふとりぎみ 無回答

問６　自分の体型について/中・高校生・性別

13.4

25.6

23.2

3.0

3.4

56.5

61.3

55.8

56.2

52.2

27.0

19.3

40.1

11.9

35.5

4.3

1.7

3.1

1.3

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体(n=829)

中学生・男性(n=160)

高校生・男性(n=233)

中学生・女性(n=169)

高校生・女性(n=232)

やせぎみ            ふつう              ふとりぎみ          無回答              

問６　自分の体型について/問７　ＢＭＩ（高校生）

12.9

35.1

11.5

54.7

59.5

61.8

11.4

29.3

26.1

0

4.1

88.6

3.1

1.4

0.6

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体(n=488)

18.5未満（やせ）

(n=74)

18.5以上25.0未満

（適正体重）(n=322)

25.0以上（肥満）

(n=35)

やせぎみ ふつう ふとりぎみ 無回答

②自分の体型について 
 
問６ 自分の体型についてどう思いますか。 
 
自分の体型につ

いては、「ふつう」

(56.5％)、「ふとり

ぎみ」(27.0％)と

なっている。 

中・高校生別・

性別でみると、各

学校の女性で「ふ

とりぎみ」の割合

が高い。 

肥満度別（中学

生）でみると、「正

常」であっても

19.4％が「ふとりぎ

み」と回答している。 

ＢＭＩ別（高校生）

でみても、「適正体

重 」 で あ っ て も

26.1％が「ふとりぎ

み」と回答している。 
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付問６－１　体質改善のための取り組み／中・高校生・性別

41.2

35.0

33.3

49.2

49.5

47.2

45.0

47.5

43.1

48.5

10.4

19.2

20.0

3.1

1.0

1.2

0

0

4.6

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体(n=335)

中学生・男性(n=60)

高校生・男性(n=99)

中学生・女性(n=65)

高校生・女性(n=101)

している 特にしていない 取り組みの必要性を感じない 無回答 

付問６-1 体型改善のための取り組み/問７　肥満度（中学生）

41.9

45.2

27.3

0

45.0

40.4

63.6

66.7

100.0

10.9

0

33.3

13.5

0

0

2.3

1.0

9.1

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体(n=129)

20％未満（正常）

(n=104)

20％以上30％未満

（軽度肥満）(n=11)

30％以上50％未満

（中等度肥満）(n=3)

50％以上（高度肥満）

(n=1)

している 特にしていない 取り組みの必要
性を感じない

無回答

付問６-1 体型改善のための取り組み/問７　BMI（高校生）

40.8

27.6

43.0

48.5

51.7

47.1

51.6

10.2

9.1

35.5 12.9

20.7

0

0.8

0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体(n=206)

18.5未満（やせ）

(n=29)

18.5以上25.未満

（適性体重）(n=121)

25.0以上（肥満）

(n=31)

している 特にしていない 取り組みの
必要性を感じない

無回答 

付問６－１ （問６で「やせぎみ」「ふとりぎみ」と回答した人のみ）現在、体型を改善
するための取り組みをしていますか。 

 
体型改善のため

の取り組みについ

ては、「特にしてい

ない」が 47.2％、

「している」が

41.2％となってい

る。 中・高校生

別・性別でみると、

「している」の割

合が高いのは「中

学生・女性」「高校

生・女性」、「特に

していない」の割

合が高いのは「高

校生・男性」「高校

性・女性」となって

いる。 
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問７　肥満度（中学生）/性別

87.7

96.3

85.8

3.8

1.3

6.5

0.9

1.3

0.6

0.3

0

0.6

7.3

1.3

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体(n=341)

中学生・男性(n=160)

中学生・女性(n=169)

20％未満
（正常）

20％以上30％未満
（軽度肥満）

30％以上50％未満
（中等度肥満）

50％以上
（高度肥満）

無回答

問７　BMI（高校生）/性別

15.2

11.6

19.4

11.7

3.0

20.3

66.0

73.8

57.3

7.2

11.6

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体(n=488)

高校生・男性(n=233)

高校生・女性(n=232)

18.5未満（やせ） 18.5以上25.0未満
（適性体重）

25.0以上（肥満） 無回答

③肥満度・ＢＭＩ 
 
問７ あなたのおよその身長・体重を整数で教えてください。（小数点以下は四捨五入し
てください） 

 
身長と体重から、中学生については肥満度、高校生についてはＢＭＩ値を算出した。 

中学生では、「正常」の割合が 87.7％で、「軽度肥満」が 3.8％となっている。 

高校生では、「適正体重」の割合が 66.0％と最も高く、次いで「やせ」が 15.2％、「肥満」が 7.2％

となっている。 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＊算出に当たっては、中学生については日比式、高校生についてはＢＭＩを採用している。 
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問８　食品の摂取頻度

84.4

9

7.8

16.4

10.7

21.7

16.8

44.5

26.7

25.3

11.5

19.1

7.4

7.8

28.7

28.3

41.5

45.2

58.1

44

47.6

36.4

28.5

46.1

50.1

37.3

33.9

44.3

29.1

34.5

40.2

41.1

38.8

26.4

39

21

22.3

20.7

42.9

35.8

41.5

44

23.3

23.8

5.7

5.9

7.7

5.8

8.3

10.9

6.4

18.5

12.4

7.5

13.1

43.1

22.4

2.1

0.4

6.2

2.8

3.9

4.9

3.7

0

0.2

0.1

0.2

0.5

0.4

0.1

0.2

0

0.1

0

0.4

0.5

0.6

1.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

穀類（ごはん、パン・めん類）

いも類（じゃがいも、さつまいもなど）

魚介類（かまぼこなどのねり製品や干魚を除く）

肉類（ハム、ソーセージなどの加工品を除く）

加工食品（魚介類、肉類の加工したもの、かまぼこ、ハム

など）

卵

豆腐・納豆等の大豆製品

牛乳、チーズ・ヨーグルトなどの乳製品

緑黄色野菜（ほうれん草、小松菜、にんじんなど）

淡色野菜（大根、キャベツ、白菜、きゅうりなど）

海草類（のり、わかめ、ひじきなど）

果物

脂っこいもの（フライやてんぷらなどの揚げ物、炒め物）

塩辛いもの（味の濃い料理、漬け物、佃煮など）

甘味飲料（糖分入りの缶コーヒー、ジュース、スポーツ飲

料など）

菓子類（洋菓子、和菓子、スナック菓子など）

週６日以上食べる 週３～５日食べる 週１～２日食べる ほとんど食べない 無回答

④食品の摂取状況 
 
問８ 次のそれぞれの食品について、どの程度食べていますか。 
 
各食品の摂取頻度については、「週６日以上食べる」の割合が 50％を上回ったのは「穀類 ごはん・

パン・麺類」となっている。 

その他の食品で「週６日以上食べる」「週３～５日食べる」の合計が 70％を上回ったのは「肉類」、「乳

製品」、「緑黄色野菜」、「淡色野菜」となっている。 
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問９　朝食の摂りかた／中・高校生・性別

60.0

60.0

58.4

62.1

57.8

28.1

34.4

23.2

33.1

27.6

11.3

17.2

5.6

4.7

13.8

0.6

0

1.3

0

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

主に一人で食べる 主に家族といっしょ
に食べる

朝食はほとんど
食べない

無回答

問10　外食の頻度／中・高校生・性別

20.6 27.6

25.0

31.3

30.2

23.3
0.9

0.6

1.3

1.3

1.0

3.0

0.6

1.7

1.9

1.8

20.2

16.9

18.3

24.6

47.9

54.4

44.2

49.7

46.6

1.1

0.6

1.3

0.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

１日２回以上 １日１回程度 週に数回 月に数回 ほとんどしない 無回答

⑤朝食について 
 

問９ 朝食はどのように食べていますか。 
 
朝食のとり方は、「主に一人で食べる」（60.0％）の割合が最も高く、次いで「主に家族といっしょに

食べる」（28.1％）、「朝食はほとんど食べない」（11.3％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると、各層で「主に一人で食べる」の割合が 50％を超えている。「主に家族

といっしょに食べる」の割合が高いのは「中学生・男性」、「朝食はほとんど食べない」の割合が高いの

は「高校生・男性」となっている。 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
⑥外食について 
 

問 10 どのくらい外食をしますか。 
 
外食の頻度は、「月に数回」（47.9％）の割合が最も高く、次いで「ほとんどしない」（27.6％）、「週に

数回」（20.6％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「週に数回」の割合が高いのは「高校生・女性」となっている。 
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付問10-1　よく利用する外食店（ｎ=591）

63.8

47.7

32.0

11.7

21.2

2.5
6.3

0

10

20

30

40

50

60

70

フ

ァ
ミ

リ
ー

レ
ス

ト
ラ

ン

フ

ァ
ー

ス

ト

フ
ー

ド

（
ハ
ン
バ
ー

ガ

ー

、
フ
ラ

イ

ド

チ
キ

ン
な

ど

）
 

 

ラ

ー

メ

ン
屋

そ
ば

・
う

ど

ん
屋

 

 

 

 

 

そ

の
他

 

こ

の
よ

う

な
店

は
あ

ま

り
利

用

し
な

い
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無

回

答

(%)

付問 10－１ （問 10で「１日２回以上」～「月に数回」と回答した人のみ）次のうち、
よく利用するものがあれば○をつけてください。 

 
よく利用する外食店は、「ファミリーレストラン」（63.8％）の割合が最も高く、次いで「ファースト

フード」（47.7％）、「ラーメン屋」（32.0％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「ファミリーレストラン」「ファーストフード」の割合が高いのは「中

学生・女性」「高校生・女性」、「ラーメン屋」の割合が高いのは「高校生・男性」となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

フ
ァ
ミ
リ
ー
レ
ス
ト
ラ
ン 

 
 
 

フ
ァ
ー
ス
ト
フ
ー
ド
（
ハ
ン
バ
ー

ガ
ー
、
フ
ラ
イ
ド
チ
キ
ン
な
ど
） 

ラ
ー
メ
ン
屋 

そ
ば
・
う
ど
ん
屋      

そ
の
他  

こ
の
よ
う
な
店
は
あ
ま
り
利
用
し

な
い 

 
 
 
 
 
 
 
       

無
回
答 

全 体（ｎ=591） 63.8 47.7 32.0 11.7 21.2 2.5 6.3 

中学生・男性（ｎ=119） 49.6 42.0 34.5 11.8 29.4 5.0 4.2 

高校生・男性（ｎ=117） 62.4 45.9 40.8 12.1 19.7 3.8 4.5 

中学生・女性（ｎ=157） 71.8 53.8 28.2 16.2 24.8 1.7 5.1 

高校生・女性（ｎ=174） 68.4 49.4 24.7 8.6 13.2 - 10.3 
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問11　授業以外での身体活動・運動の有無（部活動等含む）／
中・高校生・性別

44.8

68.1

49.4

53.3

19.4

24.7

26.9

21.5

21.9

29.3

20.0

20.2

3.8

14.8

34.5

9.9

0.6

8.2

10.1

16.4

0.6

0.6

0.9

0

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

いつもしている 時々している 以前はしていたが
現在はしていない 

まったくした
ことがない

無回答 

問１２　息が少しはずむ程度の運動の量（部活動等含む）
／中・高校生・性別

48.3

80.0

53.6

53.8

17.2

8.7

8.6

9.5

8.6

7.0

6.9

8.8 3.1

7.1

9.9

8.9

3.8

6.9

7.1

14.7

26.7

4.4

23.6

21.9

49.1

0.5

0

0.4

0.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

週３回以上 週１～２回  月に３～４回  月に１～２回 ほとんどしていない 無回答        

４．身体活動・運動について 

  
①日頃の運動について 
 
問 11 日頃から、学校の授業以外で、健康の維持・増進のため、意識的に身体を動かす
などの運動（部活動等を含む）をしていますか。 

 
授業以外の運動は、「いつもしている」（44.8％）の割合が最も高く、次いで「時々している」（24.7％）、

「以前はしていたが現在はしていない」（20.0％）となっている。 

中・高校生別・性

別でみると、「いつも

している」の割合が

高いのは、中学生、

男性・女性であり、

女性は高校生のほう

が低くなっている。

「以前はしていたが

現在はしていない」

の割合は、男女とも

高校生になるにつれ

て高くなっている。 

 

 
②「息が少しはずむ程度」の運動について 
 
問 12 学校の授業以外で、「息が少しはずむ程度」の 30分以上の運動（部活動等を含む）
をどのくらいしていますか。 

 
学校の授業以外での「息が少しはずむ程度の運動」は、「週３回以上」（48.3％）の割合が最も高く、

次いで「ほとんどしていない」（26.7％）、「月に１～２回」（8.9％）となっている。 

中・高校生別・性

別でみると、「週３回

以上」の割合は男性

で高く、高校生にな

ると割合は低くなっ

ている。一方、女性

では、高校生になる

と「週３回以上」の

割合は低くなり、「ほ

とんどしない」の割

合が高くなっている。 
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問13　過去1ヶ月間の不安・悩み・苦労・ストレスの有無／中・高校生・
性別

5.7

8.8

8.2

2.4

3.0

21.2

30.6

27.0

13.6

13.4

41.9

36.1

38.8

47.3

45.7

30.5

21.3

27.9

36.1

37.5

0.7

0.6

0.9

0.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

まったくなかった あまりなかった 多少あった たくさんあった 無回答

付問13-１　不安・悩み・苦労・ストレスの解消／中・高校生・性別

6.5

8.3

10.1

5.7

4.1

37.7

32.3

34.2

41.1

40.4

42.3

35.6

50.0

42.6

43.0

12.8

8.3

19.5

10.6

11.4

0.7

1.0

0.7

0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=600）

中学生・男性（ｎ=96）

高校生・男性（ｎ=149）

中学生・女性（ｎ=141）

高校生・女性（ｎ=193）

十分できている なんとかできている あまりできていない まったくできていない 無回答

５．休養・こころの健康づくりについて 

  
①不安・悩み等の有無 
 
問 13 あなたは、この１か月間に、不安、悩み、苦労、ストレスなどがありましたか。 
 

過去１か月間の不安・悩み等の有無については、「多少あった」（41.9％）の割合が最も高く、次いで

「たくさんあった」（30.5％）、「あまりなかった」（21.2％）となっている。「多少あった」「たくさんあ

った」の割合の合計

は 72.4％となって

いる。 

中・高校生別・性

別でみると、「多少あ

った」「たくさんあっ

た」の割合の合計が

高いのは各学校の女

性となっている。「ま

ったくなかった」「あ

まりなかった」の合

計が高かったのは

「中学生・男性」と

なっている。 

 

付問 13－１ （問 13 で「多少あった」「たくさんあった」と回答した人のみ）この１か
月間を振り返り、不安、悩み、苦労、ストレスなどを解消できていると思いますか。 

 

過去１か月間の不安・悩み等の解消については、「あまりできていない」（42.3％）の割合が高く、次

いで「なんとかできている」（37.7％）、「まったくできていない」(12.8%)となっている。「十分できてい

る」「なんとかできている」の割合の合計は 44.2％、「あまりできていない」「まったくできていない」

の 割 合 の 合 計 は

55.1％となっている。 

中・高校生別・性

別でみると、「十分で

きている」「なんとか

できている」の割合

の合計が高いのは

「中学生・女性」、「あ

まりできていない」

「まったくできてい

ない」の割合の合計

が高いのは「中学

生・男性」となって

いる。 
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問１４　睡眠時間/中・高校生・性別

9.9

7.7

24.8

23.7

11.25.2

3.6

1.9

4.7

4.0

13.7

11.2

6.3 18.1

32.3

22.7

35.8

38.2

41.9

33.9

42.6

17.2

22.5

18.5

18.9

3.4

7.5

2.6

2.4

2.2

1.4

1.3

3.0

0.6

0 1.9

1.0

0.9

0.6

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

５時間未満 ６時間未満 ７時間未満 ８時間未満

９時間未満 10時間未満 10時間以上 無回答

問13　過去1ヶ月間の不安・悩み・苦労・ストレスの有無／
問１４　睡眠時間

5.7

6.1

4.9

3.9

3.8

6.3

21.4

41.7

21.2

15.9

20.9

24.3

25.2

14.3

41.9

36.6

49.0

32.1

33.3

28.6

16.7

3.6

8.30

0 27.3

41.3

43.5

30.5

66.7

41.5

33.5

28.1

19.6

0.7

0

1.2

0.5

0.3

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体(n=829)

５時間未満(n=33)

６時間未満(n=82)

７時間未満(n=206)

８時間未満(n=317)

９時間未満(n=143)

10時間未満(n=28)

10時間以上(n=12)

まったくなかった あまりなかった 多少あった たくさんあった 無回答

②睡眠時間 
 
問 14 あなたの就寝時間と起床時間を 24時間表記でお答えください。 
 
睡眠時間の平均は 6.7時間となっている。 

中・高校生別・性別でみると、最も長いのは「中学生・男性」の 7.0時間、最も短かったのは「高校

生・女性の 6.5時間となっている。 

また、睡眠時間とストレス等の有無の関係をみると、睡眠時間が長い層ほど「まったくなかった」「あ

まりなかった」の割合の合計が高くなる。 
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問1６　クラブ活動の参加状況／中・高校生・性別

54.9

75.0

51.9

75.1

29.7

10.6

16.3

7.3

14.2

7.8

34.3

40.3

8.8

10.1

62.5

0.2

0

0.4

0.6

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

積極的な参加
をしている

在籍している
が活動には
消極的である

参加していない 無回答

問15　学校に楽しく通っているか／中・高校生・性別

40.2

45.6

38.6

42.6

37.1

45.8

45.6

42.9

44.4

48.7

13.5

18.5

12.9

12.4

8.8

1.3

0.6

0

0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

たいていそう
である

そうでないとき
もある

そうでないとき
のほうが多い

無回答

③学校に楽しく通っているか 
 
問 15 あなたは学校に楽しく通っていますか。 
 
学校に楽しく通っているかについては、「そうでないときもある」（45.8％）の割合が最も高く、次い

で「たいていそうとなっている」（40.2％）、「そうでないときのほうが多い」（13.5％）となっている。 

中・高校生別・

性別でみると、「そ

うでないときもあ

る」「そうでないと

きのほうが多い」

の割合の合計が高

いのは「高校生・

女性」、「たいてい

そうとなってい

る」の割合が高い

のは「中学生・男

性」となっている。 

 

 
 
 
④クラブ活動の参加の有無 
 
問 16 クラブ活動は参加していますか？  
 
クラブ活動の参加状況については「積極的な参加をしている」（54.9％）の割合が最も高く、次いで「参

加していない」（34.3％）、「在籍しているが活動には消極的となっている」（10.6％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると「積極的な参加をしている」の割合が高いのは「中学生・男性」、「中学生・

女性」、「在籍してい

るが活動には消極的

となっている」、「参

加していない」の割

合が高いのは「高校

生・女性」となって

いる。 
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問17　門限／中・高校生・性別

22.8

52.5

5.6

39.6

6.9

17.0

15.6

8.6

13.0

29.7

10.5

15.9

48.4

26.3

67.8

42.0

50.9

3.8

4.7

12.5

1.1

0.6

2.1

0.6

0

0.2

1.3

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

午後７時前 午後７時
から９時前

午後９時
から１１時前

午後１１時
以降

門限はない 無回答 

問18　同居している家族とよく会話をしているか／中・高校生・性別

71.4

68.8

70.0

74.0

75.4

43.3

49.4

37.8

47.9

41.8

31.4

36.9

41.9

25.4

23.3

14.4

12.5

18.0

11.8

12.9

0.8

1.3

0.4

0.6

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性(n=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

母親とよく
話している

それ以外の家族
とよく話している

父親とよく話
している

あまり家族とは
話さない・話す
機会がない

無回答

⑤門限について 
 
問 17 門限は何時ですか。 
 
門限については、「門限はない」（48.4％）の割合が最も高く、次いで「午後７時前」（22.8％）、「午後

７時から９時前」（17.0％）となっている。 

中・高校生別・

性別でみると「門

限はない」の割合

が最も高いのは

「高校生・男性」、

「午後７時前」の

割合が高いのは

「中学生・男性」

となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
⑥家族との会話 
 
問 18 同居している家族とよく話をしていますか。 
 
同居家族との会話については、「母親とよく話している」（71.4％）の割合が最も高く、次いで「それ

以外の家族とよく話している」（43.3％）、「父親とよく話している」（31.4％）となっている。 

中・高校生別・性

別でみると、「母親と

よく話している」の

割合が高いのは「高

校生・女性」、「それ

以外の家族とよく話

している」の割合が

高いのは「中学生・

男性」、「父親とよく

話している」の割合

が高いのは「中学

生・男性」となって

いる。 
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問1９　家庭で家族と過ごすのは楽しいか／中・高校生・性別

22.9

20.6

14.6

34.3

25.0

55.4

56.3

60.1

43.8

56.5

16.4

18.0

17.5

17.8

14.2

5.3

5.6

7.3

4.1

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

楽しい まあ楽しい あまり楽しくない つまらない 

⑦家族との関係 
 
問 19 家庭で家族と過ごすのは楽しいですか。 
 
家庭で家族と過ごすことについては、「まあ楽しい」（55.4％）の割合が最も高く、次いで「楽しい」

（22.9％）、「あまり楽しくない」（16.4％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「楽しい」「まあ楽しい」の割合の合計が高いのは「高校生・女性」、「あ

まり楽しくない」の割合が高いのは「高校生・男性」となっている。 
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⑧毎日の生活や気持ち 
 
問 20 毎日の生活や気持ちについて。 

   

問20　毎日の生活や気持ちについて(n=829)

13.9

11.8

6.3

4.3

16.5

16.5

14.5

21.0

15.2

13.6

14.0

22.0

20.5

9.5

11.7

21.2

11.8

32.7

22.1

13.5

20.9

34.4

16.4

31.4

16.5

12.1

15.8

61.0

34.9

36.3

33.2

9.3

31.2

39.3

25.6

44.4

19.4

29.8

39.2

35.0

41.6

23.8

41.7

35.9

39.8

39.4

33.3

42.0

46.0

42.7

31.4

41.3

30.2

25.0

33.2

21.4

36.1

29.3

24.6

25.5

28.8

22.2

33.3

29.3

23.8

24.6

36.2

35.3

26.7

35.6

20.9

25.6

31.5

22.8

16.4

32.7

17.2

31.6

36.7

30.2

10.5

56.5

12.3

41.9

23.0

17.1

19.2

12.9

30.0

10.9

15.9

12.5

7.0

18.8

12.8

10.1

6.5

19.4

10.0

21.6

26.1

20.1

6.4

8.3

17.0

30.4

31.8

33.5

23.4

20.6

19.9

40.3

24.5

27.5

18.3

31.0

0.2

0.1

0.4

0.5

0.6

0.1

0.4

0.1

0.1

0.1

0.2

0.4

0.1

0.4

0.5

0.4

0.2

0.2

0

0.2

0.2

0.2

0

0.1

0.1

0.1

0.2

0.7

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特殊で変わった仕事をしてみたい

できるだけ変わった体験のできる仕事をしてみたい

できれば様々な経験をしてみたい

目新しくて変化に富んだいろいろなことをしてみたい

興奮したり、わくわくすることは好きだ

少々危険でもスリルのあるスポーツをするのが好きだ

少々危険でも活動的な仕事の方が好きだ

スリルのある活動や冒険的な行為は好きだ

成功する見込みはあまりなくとも、あえて危険を冒す方だ

スピード感のある乗り物が好きだ

流行に合わせて趣味を変えるのも楽しいものだ

スキャンダラスな話題が好きだ

騒がしいが、楽しい雰囲気の中で踊るのが好きだ

常にマスコミに接して、新しい情報を取り入れるのが好きだ

飽きさせない人と付き合うのが楽しい

毎日の生活にはりがある

毎日の生活に退屈している

生活に充実感で満ちた楽しさがある

私ひとりがとり残されているようで寂しい

毎日、毎日、変化のない単調な日々でつまらない

私は生きがいのある生活をしている

自分の理想とはかけ離れた今の生き方に焦燥感を感じる

だれも私を相手にしてくれないような気がする

自分がなさけなくていやになる

私をわかってくれる人がいないと思う

なんとなくやる気がおきない

世の中にはイライラすることが多い

将来大人になるのが楽しみである

死んでしまいたいと思う

あてはまらない あまりあてはまらない ややあてはまる あてはまる 無回答
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問21　喫煙経験／中・高校生・性別

12.3

6.9

21.9

4.7

12.5

80.7

87.5

68.2

91.7

79.3

5.5

9.0

2.5

3.0

6.5

1.4

3.1

0.9

0.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

吸ったことがある 吸ったことはない 答えたくない 無回答 

６．たばこについて 

  
①喫煙の状況 
 
問 21 あなたは、たばこを吸ったことがありますか。 
 
喫煙については、「吸ったことはない」(80.7％)、「吸ったことがある」(12.3％)となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「高校生・男性」(21.9％)の割合が最も高い。 
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付問21-1　（問21で「吸ったことがある」と回答した人のみ）たばこ
を吸ったきっかけ（ｎ=102）

43.1
38.2

27.5

18.6

12.7
8.8 8.8

2.0

0
5
10
15
20
25
30
35
40
45
50

単

な

る
好

奇

心

か
ら

 

 

な

ん

と
な

く

 

 

 

 

 

成

人

し

て

い
な

い
人

（
友

だ

ち

や
先

輩

な

ど

）
に
す

す

め
ら

れ

た

の

で

 

 

 

気

分

が
む

し

ゃ
く

し

ゃ
し

た

か
ら

 

 

 

 

 

 

 

親

や
親

せ
き

な

ど
成

人

し

て

い
る
人

に
す

す

め
ら

れ

た

の

で

 

 

 

 

 

 

 

家

に
た

ば

こ

が
あ

っ
た

か

ら

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そ

の
他

 

 

 

 

 

 

 

無

回

答

 

 

 

 

 

 

 

(%)

付問 21－１ （問 21で「吸ったことがある」と回答した人のみ）たばこを吸ったきっか
けは何ですか。 

 
たばこを吸ったきっかけは、「単なる好奇心から」（43.1％）の割合が最も高く、次いで「なんとなく」

（38.2％）、「成人していない人にすすめられた」（27.5％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると、各層と全体との差はあるものの、集計対象が少ないこともあり、有意

な差ではない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

単
な
る
好
奇
心
か
ら     

な
ん
と
な
く           

成
人
し
て
い
な
い
人
（
友
だ
ち
や
先

輩
な
ど
）
に
す
す
め
ら
れ
た
の
で   

気
分
が
む
し
ゃ
く
し
ゃ
し
た
か
ら   

親
や
親
せ
き
な
ど
成
人
し
て
い
る
人

に
す
す
め
ら
れ
た
の
で           

家
に
た
ば
こ
が
あ
っ
た
か
ら       

そ
の
他               

無
回
答               

全  体（ｎ=102） 43.1  38.2  27.5  18.6  12.7  8.8  8.8  2.0  

中学生・男性（ｎ=11） 9.1  18.2  18.2  18.2  27.3  9.1  18.2   - 

中学生・女性（ｎ=8） 50.0  25.0  50.0  12.5  37.5  - 12.5   - 

高校生・男性（ｎ=51） 52.9  43.1  37.3  19.6  9.8  11.8  5.9  2.0  

高校生・女性（ｎ=29） 37.9  37.9  10.3  17.2  6.9  6.9  10.3  3.4  
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付問21-2　（問21で「吸ったことがある」と回答した人のみ）喫煙時期／
中・高校生・性別

9.8

18.2

25.0

9.8

3.4

26.5

54.5

37.5

17.6

27.6

36.3

37.5

6.9

9.1

7.8

3.4

5.9

17.2

18.2

43.1

31.0

12.7

0

0

15.7

17.2

0

0

0

2.0

2.0

0

0

3.9

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=102）

中学生・男性（ｎ=11）

中学生・女性（ｎ=8）

高校生・男性（ｎ=51）

高校生・女性（ｎ=29）

小学校
入学以前

小学生
の時

中学生
の時

高校１年
生の時

高校２年
生になって

覚えて
いない

無回答

問 21-2 (問 21で「吸ったことがある」と回答した人のみ)たばこを吸ったのはいつです
か。 
 
喫煙時期については、「中学生の時」（36.3％）の割合が最も高く、次いで「小学生の時」（26.5％）、

「高校１年生の時」（12.7％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると「小学校入学前」の割合が高いのが、「中学生・女子」、「小学生の時」

の割合が高いのが「中学生・男性」となっている。 
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問２２　　たばこを吸う同居家族（ｎ=829）

50.7

33.4

20.3
13.5

7.4
2.1

0

10

20

30

40

50

60

父

親

が
吸

う

 

 

 

誰

も
吸

わ

な

い
 

 

母

親

が
吸

う

 

 

 

き

ょ
う

だ

い
が
吸

う

そ
れ
以

外

の
家

族

が

吸

う

 

 

 

 

 

 

無

回

答

 

 

 

 

 

(%)

②同居家族の喫煙 
 
問 22 同居家族はたばこを吸いますか。 
 
喫煙経験と同居家族の喫煙状況をみると、「吸ったことはない」と答えた方が「同居家族が誰も吸わ

ない」の割合が高い。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

父
親
が
吸
う           

き
ょ
う
だ
い
が
吸
う     

母
親
が
吸
う           

誰
も
吸
わ
な
い         

そ
れ
以
外
の
家
族
が
吸
う  

無
回
答               

全 体（ｎ=829） 50.7  13.5  20.3  33.4 7.4  2.1  

中学生・男性（ｎ=160） 38.8  5.0  10.0  49.4 4.4  3.1  

高校生・男性（ｎ=233） 59.7  19.7  26.2  20.2 11.6  2.1  

中学生・女性（ｎ=169） 42.6  5.3  14.8  44.4 4.7  1.2  

高校生・女性（ｎ=232） 58.2  19.0  25.0  26.7 6.5  1.3  
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③たばこを吸うことでかかりやすいと思う病気 
 
問 23 次の病気のうち、たばこを吸うことでかかりやすくなると、あなたが思う病気を

選んでください。 
 
たばこを吸うとかかりやすくなると思う病気については、「肺がん」（96.9％）の割合が最も高く、次

いで「妊娠・胎児への悪影響」（70.0％）、「乳幼児・青少年の発達への悪影響」（60.0％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「妊娠・胎児への悪影響」の割合が高いのは「中学生・女性」「高校生・

男性」「高校生・女性」、「乳幼児・青少年の発達への悪影響」の割合が高いのは「高校生・男性」「中学

生・女性」となっている。 

 

問２3　　たばこを吸うことでかかりやすくなると思う病気
（ｎ=829）

96.9

70.0
60.0

54.3
42.7

33.7 32.0 30.4

16.9

1.2
0

20

40

60

80

100

120

肺

が

ん

 

 

 

 

 

 

 

妊

娠

（
胎

児

）
へ
の

悪

影

響

 

乳

幼

児

・
青

少

年

の

発

達

へ
の
悪

影

響

気

管

支

炎

 

 

 

 

 

 

ぜ

ん
息
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病

 

 

 

 

 

 

 

心

臓

病

 

 

 

 

 

 

 

脳

卒

中

 

 

 

 

 

 

 

胃

か

い
よ

う

 

 

 

 

 

無

回

答

 

 

 

 

 

 

 

(%)

 

 

肺
が
ん             

妊
娠
（
胎
児
）
へ
の 

悪
影
響  

乳
幼
児
・
青
少
年
の 

発
達
へ
の
悪
影
響 

気
管
支
炎           

ぜ
ん
息             

歯
周
病             

心
臓
病             

脳
卒
中             

胃
か
い
よ
う         

無
回
答             

全体（ｎ=829） 96.9  70.0  60.0  54.3  42.7  33.7  32.0  30.4  16.9  1.2  

中学生・男性（ｎ=160） 98.1  50.6  54.4  60.6  57.5  35.0  43.8  30.0  25.0  1.3  

高校生・男性（ｎ=233） 94.8  74.7  62.2  57.1  41.2  31.3  31.8  36.9  16.7  1.7  

中学生・女性（ｎ=169） 98.8  75.7  65.1  56.2  45.0  42.6  37.3  30.8  21.9  0.6  

高校生・女性（ｎ=232） 97.8  75.0  59.9  46.6  32.8  28.0  20.7  24.6  8.2  0.9  
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問２４　未成年者の喫煙禁止についての考え／中・高校生・性別

57.5

71.9

46.4

73.4

47.8

23.0

15.0

26.2

14.2

33.2

3.9

2.8

1.3

1.8

3.9

15.8

10.6

23.2

10.1

14.7

0.8

1.3

0.4

0.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

当然だと思う 仕方のない
ことだと思う

成人が吸えて
未成年者が
吸えないのは
おかしいと思う

法律で決める
必要はなく個人
の好きにしたら
いいと思う

無回答

問25　飲酒経験／中・高校生・性別

54.0

46.9

59.2

45.0

61.2

38.2

47.5

31.8

51.5

28.0

6.2

7.7

2.5

2.4

9.9

1.6

3.1

1.3

1.2

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160)

高校生・男性（ｎ233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ232）

飲んだことがある 飲んだことがない 答えたくない 無回答

 ④未成年者の喫煙禁止について 
 

問 24 未成年者の喫煙禁止をどう思いますか。 
 
未成年者の喫煙禁止についての考えについては、「当然だと思う」（57.5％）の割合が最も高く、次い

で「仕方のないことだと思う」（23.0％）、「法律で決める必要はなく個人の好きにしたらいいと思う」

（15.8％）となっ

ている。 

中・高校生別・

性別でみると「当

然だと思う」の割

合が高いのは、「中

学生・男性」「中学

生・女性」で、「仕

方のないことだと

思う」の割合が高

いのは「高校生・

男性」「高校生・女

性」となっている。 

 
 
 
 

７．アルコールについて 

  
①飲酒について 
 
問 25 あなたは、お酒を飲んだことがありますか。 
 
飲酒については、

「飲んだことがあ

る」（54.0％）の割合

が最も高く、次いで

「飲んだことがな

い」（38.2％）、「答え

たくない」（6.2％）

となっている。 

中・高校生別・性

別でみると、「飲んだ

ことがある」の割合

は、男女ともに高校

生で 60％近くとな

っている。 
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付問25-1　（問25で「飲んだことがある」と回答した人のみ）お酒を飲
んだきっかけ（ｎ=448）

41.1
37.5

35.9

9.2
12.1

4.2
2.7

13.2

1.1
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ど
成
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し

て

い
る
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す

め
ら

れ

た

の

で

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単

な

る
好

奇

心

か
ら

な

ん

と
な

く

成

人

し

て

い
な

い
人

（
友

だ

ち

や
先

輩

な

ど

）
に
す

す

め

ら

れ

た

の

で

 

 

 

 

 

 

家

に
お
酒

が
あ

っ
た

か
ら

ジ

ュ
ー

ス

と
間

違

っ
て
買

っ

て

し
ま

っ
た

か
ら

 

 

 

 

気

分

が
む

し

ゃ
く

し

ゃ
し
た

か
ら

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そ

の
他

 

無

回

答

(%)

付問 25－１ （問 25で「飲んだことがある」と回答した人のみ）お酒を飲んだきっかけ
は何ですか。 

 
お酒を飲んだきっかけは、「親や親せきなどの成人している人にすすめられたので」（41.1％）の割合

が最も高く、次いで「単なる好奇心から」（37.5％）、「なんとなく」（35.9％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「親や親せきなどの成人している人にすすめられたので」の割合が高い

のは「高校生・女性」、「単なる好奇心から」の割合が高いのは「高校生・男性」、「なんとなく」の割合

が高いのは「高校生・女性」となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

親
や
親
せ
き
な
ど
成
人
し
て
い
る
人

に
す
す
め
ら
れ
た
の
で           

単
な
る
好
奇
心
か
ら     

な
ん
と
な
く           

成
人
し
て
い
な
い
人
（
友
だ
ち
や
先

輩
な
ど
）
に
す
す
め
ら
れ
た
の
で   

家
に
お
酒
が
あ
っ
た
か
ら 

ジ
ュ
ー
ス
と
間
違
っ
て
買
っ
て
し
ま

っ
た
か
ら     

気
分
が
む
し
ゃ
く
し
ゃ
し
た
か
ら   

そ
の
他               

無
回
答               

全  体（ｎ=448） 41.1  37.5  35.9  9.2  12.1  4.2  2.7  13.2  1.1  

中学生・男性（ｎ=75） 41.3  28.0  18.7   - 8.0  8.0  - 25.3  1.3  

中学生・女性（ｎ=76） 36.8  34.2  31.6  5.3  7.9  5.3  1.3  19.7  1.3  

高校生・男性（ｎ=138） 39.9  42.0  38.4  15.2  13.8  4.3  3.6  10.9  - 

高校生・女性（ｎ=142） 44.4  38.0  45.1  10.6  14.8  2.1  4.2  4.9  2.1  
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付問 25－２ （問 25で「飲んだことがある」と回答した人のみ）お酒を飲んだのはいつ
ですか。 
 
お酒を飲んだ時期は「中学生の時」（41.7％）の割合が最も高く、次いで「小学生の時」（28．3％）、

「高校１年生の時」（10.7％）となっている。 

学年・性別でみると、「小学生の時」の割合が高いのは「中学生・男性」「中学生・女性」、「中学生の

時」の割合が高いのは「高校生・男性」「高校生・女性」となっている。 

 

付問2５-2　（問25で「飲んだことがある」と答えた人のみ）お酒を飲んだ時
期／中・高校生・性別

9.4

13.3

8.0

15.8

5.6

28.3

54.7

13.8

57.9

12.7

41.7

46.4 9.4

4.7

3.6

26.7

22.4

54.2

10.7

0

18.1

0

15.5

3.1

0

0

0.7

2.7

2.6

7.7

2.0

2.7

0.7

1.3

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=448）

中学生・男性（ｎ=75)

高校生・男性（ｎ138）

中学生・女性（ｎ=76）

高校生・女性（ｎ=142）

小学校入学以前 小学生の時 中学生の時   

高校１年生の時 高校２年生になって 覚えていない      
無回答     
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付問25-3　（問25で「飲んだことがある」と答えた人のみ）
お酒を飲む同居家族（ｎ=448）

75.2

61.4

31.0

16.1
8.5

1.6

0

10

20
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70

80

父

親

が
飲

む

 

 

 

 

母

親

が
飲

む

 

 

 

 

き

ょ
う

だ

い
が
飲

む

 

そ
れ
以

外

の
家

族

が
飲

む

 

 

 

 

 

 

 

 

誰

も
飲

ま

な

い
 

 

 

無

回

答

 

 

 

 

 

 

(%)

付問 25－3 （問 25 で「飲んだことがある」と回答した人のみ）同居家族はお酒を飲み
ますか。 

 
お酒を飲む同居家族は、「父親が飲む」（75.2％）の割合が最も高く、次いで「母親が飲む」（61.4％）、

「きょうだいが飲む」（31.0％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「きょうだいが飲む」の割合が高いのは「中学生・女性」「高校生・女

性」となっている。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

父
親
が
飲
む           

母
親
が
飲
む           

き
ょ
う
だ
い
が
飲
む     

そ
れ
以
外
の
家
族
が
飲
む 

誰
も
飲
ま
な
い         

無
回
答               

全 体（ｎ=448） 75.2  61.4  31.0  16.1  8.5  1.6  

中学生・男性（ｎ= 75） 85.3  60.0  21.3  14.7  6.7  1.3  

中学生・女性（ｎ=138） 71.7  57.2  35.5  21.0  8.7  2.2  

高校生・男性（ｎ= 76） 76.3  65.8  25.0  11.8  6.6  1.3  

高校生・女性（ｎ=142） 75.4  64.1  36.6  11.3  9.9  1.4  
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問26　長期間の多量飲酒でかかりやすくなると思う病気（ｎ=829）

94.3
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歯
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病

無

回

答

 

 

 

 

 

 

 

(%)

②多量の飲酒でかかると思う病気 
 
問 26 次の病気のうち、多量の飲酒を長期間することでかかりやすくなると、あなたが
思う病気を選んでください。 

 
長期間の多量飲酒でかかりやすくなると思う病気は、「アルコール依存症・アルコール中毒」（94.3％）

の割合が最も高く、次いで「肝臓病」（64.7％）、「妊娠・胎児への悪影響」（51.3％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「肝臓病」の割合が高いのは「中学生・男性」「高校生・男性」「中学

生・女性」、「妊娠・胎児への悪影響」の割合が高いのは「中学生・女性」、「高校生・女性」となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

ア
ル
コ
ー
ル
依
存
症
・
ア
ル

コ
ー
ル
中
毒    

肝
臓
病 

妊
娠
（
胎
児
）
へ
の
悪
影
響 

糖
尿
病   

乳
幼
児
・
青
少
年
の
発
達
へ

の
悪
影
響       

動
脈
硬
化 

が
ん        

脳
卒
中              

心
臓
病        

歯
周
病 

無
回
答        

全 体（ｎ=829） 94.3  64.7  51.3  29.4  35.3  39.0  30.5  27.4  25.2  9.4  1.7  

中学生・男性（ｎ=160） 94.4  68.8  33.8  37.5  33.1  40.6  41.3  27.5  30.6  13.8  0.6  

高校生・男性（ｎ=233） 94.8  68.2  53.2  33.0  39.5  43.8  24.9  27.9  22.7  10.3  1.3  

中学生・女性（ｎ=169） 96.4  74.0  58.0  30.2  39.6  37.3  45.0  32.0  33.1  11.8  1.2  

高校生・女性（ｎ=232） 94.0  52.6  58.2  20.7  31.0  35.3  19.4  23.3  17.7  4.3  2.2  
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問２７　未成年者飲酒医禁止法についての考え／中・高校生・性別

40.8

57.5

30.0

59.8

25.0

36.1

28.1

38.2

28.4

46.1

4.7

6.9

7.3

1.8

1.9

20.7

9.5

23.6

11.3

17.2

0.9

0.6

1.3

1.3

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

当然だと思う 仕方のない
ことだと思う

成人が飲めて、
未成年者が
飲めないのは
おかしいと思う

法律で決める必要
はなく個人の好き
にしたらいいと思う

無回答

③未成年者の飲酒禁酒について 
 

問 27 未成年者の飲酒禁止をどう思いますか。 
 
未成年者飲酒禁止法についての考えについて「当然だと思う」（40．8％）の割合が最も高く、次いで 

「仕方のないことだと思う」（36.1％）、「法律で決める必要はなく個人の好きにしたらいいと思う」

（17.2％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると「当然だと思う」の割合が高いのは、「中学生・男性」「中学生・女性」、

「仕方のないことだと思う」の割合が高いのは、「高校生・男性」「高校生・女性」となっている。 
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問28　歯や歯ぐきのための取り組み（ｎ=829）
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無

回

答

(%)

８．歯の健康について 

  
①歯の健康のための取り組み 
 
問 28 ふだん、歯や歯ぐきの健康のために、どのようなことに取り組んでいますか。 
 
歯や歯ぐきの健康のために取り組んでいることについては、「歯みがきにていねいに時間をかける」

（57.2％）の割合が最も高く、次いで「歯にいいと宣伝されている歯みがき剤を使う」（31.4％）、「朝昼

晩の３回食後に必ず歯みがきをする」（13.8％）となっている。「特に取り組んでいることはない」は

20.0％となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「歯みがきにていねいに時間をかける」の割合が高いのは「中学生・女

性」「高校生・女性」、「歯にいいと宣伝されている歯みがき剤を使う」の割合が高いのは「中学生・女性」、

「朝昼晩の３回食後に必ず歯みがきをする」の割合が高いのは「中学生・女性」、「特に取り組んでいる

ことはない」の割合が高いのは「高校生・男性」となっている。 
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入
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が
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す
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す
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受
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受
け
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そ
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特
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取
り
組
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で
い
る
こ
と
は
な
い   

無
回
答 

全体（ｎ=829） 57.2 31.4 13.8 11.5 8.3 7.5 5.7 1.9 20.0 2.1 

中学生・男性（ｎ=160） 55.6 36.9 11.3 17.5 8.1 6.9 5.6 3.8 16.3 2.5 

高校生・男性（ｎ=233） 48.9 27.9 10.3 7.7 6.4 6.0 5.6 3.0 29.6 1.7 

中学生・女性（ｎ=169） 66.3 40.2 20.1 19.5 14.8 12.4 7.1 1.2 10.7 0.6 

高校生・女性（ｎ=232） 59.9 24.1 15.1 5.2 5.6 6.5 4.3 - 20.3 1.7 
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問30　シンナー遊びや覚醒剤などの薬物使用についての関心
／中・高校生、性別
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0

0.9
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1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

関心がない 見てみたい 試してみたい 経験したことがある 無回答   

問２９　シンナー遊びや覚醒剤などの薬物使用をすすめられたら断る
自信はあるか／　　中・高校生・性別

60.7

60.0

63.9

57.4

62.1

20.0

24.4

14.6

22.5

19.0

3.7 10.1

6.9

9.9

13.0

11.2

2.6

4.4

4.7

3.9

4.7

3.8

8.6

2.4

3.9

0.7

0.6

0.4

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

絶対ある まあまあある あまりない 全くない わからない 無回答

９．薬物や性、子育てについて 

  
①薬物使用を断ることについて 
 
問 29 あなたは、シンナー遊びや覚醒剤などの薬物について使用をすすめられたら、断
る自信がありますか。  

 
シンナー遊びや覚醒剤など薬物の使用をすすめられた場合の断る自信については、「絶対ある」

（60.7％）の割合が最も高く、次いで「まあまあある」（20.0％）、「わからない」（10.1％）となってい

る。「絶対ある」「まあま

あある」の割合の合計は

80.7％となっている。 

中・高校生別・性別で

みると、「絶対ある」の割

合が高いのは「高校生・

男性」「高校生・女性」、

「わからない」の割合が

高いのは「中学生・女性」

となっている。 

「絶対ある」「まあまあ

ある」の割合の合計が最

も高いのは「中学生・男

性」となっている。 

 
②薬物使用について 
 
問 30 シンナー遊びや覚醒剤などの使用について、あなたの気持ちは次のどれに近いで
すか。  

 
シンナー遊びや覚醒剤などの使用についての気持ちについては、「関心がない」（88.9％）の割合が最

も高く、次いで「見て

みたい」（7.1％）とな

っている。 

中・高校生別・性別

でみると、各層で「関

心がない」の割合が

80％を超えているが、

「中学生・男性」、「中

学生・女性」の「見て

みたい」の割合が全体

と比べて高い。 
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③薬物等についての知識 
 
問 31 あなたは、シンナー遊びや覚醒剤などの薬物の使用について、次の内容を知って
いますか。（それぞれについて、当てはまる番号１つだけに○） 

 
シンナー遊びや覚醒剤などの薬物の使用についての知識に関して各項目を質問した。 

「シンナー遊びなどの薬物乱用には習慣性があること」は「知っている」が 94.9％となっている。 

「シンナー遊びを繰り返すことにより脳や肝臓が壊れる」は「知っている」が 91.2％となっている。 

「シンナー遊びを繰り返すことにより幻覚・幻聴がある」は「知っている」が 95.2となっている。 

 

問31　シンナー遊びや覚醒剤などの薬物使用についての知識

4.0

7.7

3.7

94.9

91.2

95.2 1.1

1.1

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

シンナー遊びなどの薬物乱用には

習慣性があること(n=829)

シンナー遊びを繰り返すことによって

脳や肝臓が壊れること(n=829)

シンナー遊びを繰り返すことにより

幻覚や幻聴があらわれること

知っている 知らない 無回答
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④薬物を利用する若者が増えている理由 
 
問 32 あなたは、シンナー遊びや覚醒剤などの薬物を乱用する若者が増えているのは、
どのような理由からだと思いますか。 

 
シンナー遊びや覚醒剤などの薬物を乱用する若者の増加理由については、「薬物が簡単に手に入るよう

になっているから」（69.8％）の割合が最も高く、次いで「ストレス解消のため」（64.7％）、「好奇心か

ら」（64.4％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「薬物が簡単に手に入るようになっているから」の割合が高いのは「高

校生・男性」、「好奇心から」の割合が高いのは「中学生・女性」、「ストレス解消のため」の割合が高い

のは「中学生・女性」となっている。 

問32　シンナー遊びや覚醒剤などの薬物を乱用する若者の
増加理由／中・高校生・性別（ｎ=829）

69.8
64.7 64.4 64.4

46.1 44.1
39.0

23.8

2.5 2.1
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友
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、
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間

、
先

輩
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に

誘
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か
ら
　

　

　

　

　

　

　

薬

物

を
使

う

こ

と

の
怖

さ

を
知

ら

な

い
か
ら
　

　

　

　

　

　

　

　

学

校

や
家

庭

が
お

も

し
ろ

く

な

い
か
ら
　

　

　

　

　

　

　

　

　

　

薬

物

に

つ

い
て
誤

っ
た
知

識

を

も

っ
て

い
る

（
ダ

イ

エ

ッ
ト

に

な

る
等

）　

　

　

　

　

　

　

　

　

な

ん

と
な

く

そ

の
他

無

回

答

 

(%)

 
  

薬
物
が
簡
単
に
手
に
入
る
よ
う
に
な

っ
て
い
る
か
ら 

ス
ト
レ
ス
解
消
の
た
め 

好
奇
心
か
ら 

友
だ
ち
、
仲
間
、
先
輩
な
ど
に
誘
わ

れ
る
か
ら 

薬
物
を
使
う
こ
と
の
怖
さ
を
知
ら
な

い
か
ら 

学
校
や
家
庭
が
お
も
し
ろ
く
な
い
か

ら 薬
物
に
つ
い
て
誤
っ
た
知
識
を
も
っ

て
い
る
（
ダ
イ
エ
ッ
ト
に
な
る
等
） 

な
ん
と
な
く 

そ
の
他 

無
回
答 

全 体（ｎ=829） 69.8 64.7 64.4 64.4 46.1 44.1 39.0 23.8 2.5 2.1 

中学生・男性（ｎ=160） 67.5 64.4 65.0 65.0 55.6 40.6 35.6 26.3 2.5 1.9 

中学生・女性（ｎ=169） 70.4 73.4 66.3 64.5 45.6 50.9 40.2 27.2 1.2 1.2 

高校生・男性（ｎ=233） 73.4 57.1 64.8 72.1 48.9 42.1 42.5 27.0 3.9 1.3 

高校生・女性（ｎ=232） 68.5 68.1 64.7 57.8 37.1 44.8 37.9 16.4 1.3 1.7 
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問33　性に関して相談できる人の有無／中・高校生・性別

39.9

28.1

34.3

43.8

52.6

52.05.3

6.3

7.3

1.8

4.7

62.5

56.2

50.9

42.2

2.8

3.1

2.1

3.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

いる 相談したいがいない 相談の必要がないのでいない 無回答

⑤セックスすることについて 
 
問 33 あなたは、性に関して相談できる人がいますか。 
 
性に関する相談相手の有無は、「相談の必要がないのでいない」が 52.0％、「いる」が 39.9％、「相談

したいがいない」が 5.3％となっている。 

中学生・男性では「相談の必要がないのでしていない」という人が 62.5％を占めている。 

「いる」の割合は、男性よりも女性で高くなっている。また、同性同士を比べると、中学よりも高校

で高くなっている。 
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付問33-1　（問33で「いる」と回答した人のみ）性の相談相手/中・高校
生・性別（ｎ=331）

85.8

33.5

15.7
11.5

5.7 5.7
2.1 0.6 1.2 0.0 1.5
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の
先
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イ
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ー
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病

院

・
診

療

所

 

 

電

話

相

談

 

 

 

 

そ

の
他

 

 

 

 

 

特

に
な

い
 

 

 

 

無

回

答

 

 

 

 

 

(%)

問 33-1 （問 33で「いる」と回答した人のみ）相談相手は誰ですか。 
 
性に関する相談相手は、「友だち」（85.8％）の割合が最も高く、次いで「家族」（33.5％）、「先輩」（15.7％）

となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「友だち」の割合が高いのは「高校生・男性」、「家族」の割合が高いの

は「中学生・女性」、「先輩」の割合が高いのは「中学生・男性」、「高校生・男性」となっている。 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

友
だ
ち           

家
族             

先
輩             

知
人             

学
校
の
先
生       

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト   

病
院
・
診
療
所     

電
話
相
談         

そ
の
他           

特
に
な
い         

無
回
答           

全  体(n=331) 85.8  33.5  15.7  11.5  5.7  5.7  2.1  0.6  1.2    - 1.5  

中学生・男性（ｎ=45） 84.4  37.8  28.9  13.3  13.3  11.1  2.2  2.2    -   -   - 

中学生・女性（ｎ=74） 83.8  45.9  8.1  6.8  6.8  8.1  4.1    -   -   -   - 

高校生・男性（ｎ=80） 88.8  12.5  22.5  13.8  3.8  5.0  3.8  1.3  5.0    - 2.5  

高校生・女性（ｎ=122） 85.2  38.5  11.5  11.5  4.1  3.3    -   -   -   - 2.5  

 



第２章 Ⅴ 中・高校生調査結果 

 225 

問34　性に関して知りたいこと／中・高校生・性別（ｎ=829）

20.7 19.9
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(%)

⑥性に関して知りたいこと 
  

問 34 あなたが、性に関して知りたいと思うことは次のうちどれですか  

性に関して知りたいことは、「特にない」（43.7％）の割合が最も高く、次いで「性感染症」（20.7％）、

「思春期の心理」（19.9％）、「結婚の意義」（18.2％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「性感染症」の割合が高いのは「高校生・男性」「高校生・女性」、「妊

娠・出産」の割合が高いのは「中学生・女性」「高校生・女性」、「思春期の心理」の割合が高いのは「中

学生・男性」となっている「中学生・男性」となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

性
感
染
症           

思
春
期
の
心
理       

結
婚
の
意
義         

男
女
交
際           

妊
娠
・
出
産         

セ
ッ
ク
ス           

避
妊               

女
性
の
身
体
の
し
く
み 

男
性
の
身
体
の
し
く
み 

そ
の
他             

特
に
な
い           

無
回
答             

全 体（ｎ=829） 20.7  19.9  18.2  16.5  15.9  13.4  11.8  6.8  4.2  2.2  43.7  6.6  

中学生・男性（ｎ=160） 12.5  26.9  20.6  21.9  9.4  16.3  9.4  9.4  6.9  1.9  44.4  6.3  

高校生・男性（ｎ=233） 26.6  21.9  19.7  20.6  13.7  19.3  12.4  10.3  6.9  5.6  43.3  6.0  

中学生・女性（ｎ=169） 17.2  23.1  19.5  16.0  19.5  10.1  11.8  5.3  2.4  1.2  49.1  4.7  

高校生・女性（ｎ=232） 23.3  11.6  15.1  10.3  20.7  7.8  12.5  3.0  1.3    - 40.1  7.3  

 
 
 
 
 
 
 



第２章 Ⅴ 中・高校生調査結果 

 226 

問３５　セックスについて／中・高校生・性別(n=８２９)

無回答

3.7%

よくわからな

い

35.5%

結婚の約束

をしているの

なら年齢に関

係なくセック

スをしてもよ

い

1.4%

結婚や愛な

どに関係な

く、セックスは

してもよい

3.9%

成人になるま

でセックスす

べきでない

9.4%

深く愛し合っ

ているなら、

セックスして

もよい

46.1%

⑦セックスすることについて 
 
問 35 あなたは、セックスすることについてどう思いますか。 
 

 セックスに関する考え方については、「深く愛し合っているならセックスしてもよい」（46.1％）の

割合が最も高く、次いで「よくわからない」（35.5％）、「成人になるまでセックスすべきでない」（9.4％）

となっている。中・高校生別・性別でみると、「深く愛し合っているならセックスしてもよい」の割合

が高いのは「高校生・男」「高校生・女性」、「成人になるまでセックスすべきでない」の割合が高いの

は「中学生・男性」、「よくわからない」の割合が高いのも「中学生・男性」となっている。 
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に
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な
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セ
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も
よ
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よ
く
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全体（ｎ=829） 46.1 9.4 3.9 1.4 35.5 3.7 

中学生・男性（ｎ=160） 30.0 18.8 2.5 3.1 41.3 4.4 

高校生・男性（ｎ=233） 53.6 6.0 5.2 0.9 32.6 1.7 

中学生・女性（ｎ=169） 39.6 13.6 4.1 0.6 37.3 4.7 

高校生・女性（ｎ=232） 55.2 4.3 3.4 1.7 33.2 2.2 
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付問36-1　（問36で「知っている」と回答した人のみ）　知っている
避妊法／中・高校生・性別（ｎ=548）
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問36　避妊法について/中・高校生・性別

66.1

43.8

72.5

61.5

81.5

13.515.9

35.6

9.4

21.9

5.2

16.3

14.2

12.4

10.8

4.5

4.4

3.9

4.1

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

知っている 知らない よくわからない 無回答

⑧避妊法の認知 
 
問 36 あなたは、避妊法を知っていますか。 
 
避妊法の認知については、「知っている」（66.1％）の割合が最も高く、次いで「知らない」（15.9％）、

「 よ く わ か ら な い 」

（13.5％）となっている。 

中・高校生別・性別でみ

ると、「知っている」の割合

は「高校生・女性」で 80％

を上回った。「知らない」の

割合は「中学生・男性」「中

学生・女性」で 20～30％台

であり、特に「中学生・男

性」で高い。 

 

 
 
⑨知っている避妊法 
 
付問 36－１ （問 36で「知っている」と回答した人のみ）どんな避妊法を知っています
か。 

 
知っている避妊法は、「コンド

ーム」（98.4％）の割合が最も高

く、次いで「ピル」（75.7％）、

「基礎体温法」（10.4％）となっ

ている。 

中・高校生別・性別でみると、

「コンドーム」は各層で 100％

近くが回答した。「ピル」の割合

が高いのは「中学生・女性」、「基

礎体温法」の割合が高いのは「高

校生・女性」、各学校の男女で避

妊法の認知率が高い。 
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無
回
答        

全 体（ｎ=548） 98.4  75.7  10.4  11.9  13.0  12.6  9.7  0.5  0.4  

中学生・男性（ｎ=70） 98.6  75.7  10.0  14.3  20.0  12.9  14.3  2.9  1.4  

高校生・男性（ｎ=169） 98.8  69.2  10.1  14.8  14.2  14.2  10.7  0.6     - 

中学生・女性（ｎ=104） 97.1  80.8  5.8  8.7  16.3  16.3  5.8     -    - 

高校生・女性（ｎ=189） 98.4  78.8  12.2  10.1  5.8  8.5  8.5     - 0.5  
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問38　過去１～２年の間に赤ちゃんを抱いたことがあるか／
中・高校生・性別
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44.4

59.1

71.9

69.5

43.8

54.3

3.4

3.1

2.6

2.4

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

ある ない 無回答

問37　知っている性感染症／中・高校生・性別
（ｎ=829）

93.4

41.3

18.7 15.4 14.4
8.9

4.8

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

エ
イ

ズ

 

 

 

 

 

ク

ラ

ミ

ジ

ア

 

 

 

淋

病

 

 

 

 

 

 

性

器

ヘ
ル

ペ
ス

 

 

梅

毒

 

 

 

 

 

 

尖

形

コ
ン
ジ

ロ
ー

ム

無

回

答

 

 

 

 

 

(%)

⑩知っている性感染症 
 
問 37 性感染症で、あなたが知っているのはどれですか。 
 
知っている性感染症は、「エイズ」

（93.4％）の割合が最も高く、次いで

「クラミジア」（41.3％）、「淋病」

（18.7％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「エイ

ズ」の割合が高いのは「中学生・女性」、

「クラミジア」の割合が高いのは「高

校生・女性」、「淋病」の割合が高いの

は「高校生・男性」「高校生・女性」と

なっている。「高校生・女性」「高校生・

男性」で「知っている」と回答した性

感染症が多い。 

 

 

 

エ
イ
ズ 

ク
ラ
ミ
ジ
ア 

淋
病 

梅
毒 

性
器
ヘ
ル
ペ
ス 

尖
形
コ
ン
ジ
ロ

ー
ム 

無
回
答 

全体（ｎ=829） 93.4 41.3 18.7 14.4 15.4 8.9 4.8 

中学生・男性（ｎ=160） 91.9 14.4 6.9 6.9 13.1 5.6 5.6 

高校生・男性（ｎ=233） 94.0 56.2 27.9 21.9 13.7 16.3 4.3 

中学生・女性（ｎ=169） 95.3 18.3 5.3 5.3 12.4 3.6 4.7 

高校生・女性（ｎ=232） 94.8 62.1 27.2 18.5 21.6 7.8 2.6 

 
⑪赤ちゃんを抱くこと 
 
問 38 あなたは、この１～２年の間に赤ちゃんを抱いたことがありますか。 
 
この１～２年の間

の赤ちゃんを抱いた

経験は、「ない」が

59.1％、「ある」が

37.5％となっている。 

中・高校生別・性

別でみると、「ある」

の割合が高いのは、

各学校の女性となっ

ている。 
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付問３８－１　（問38で「ある」と回答したと人のみ）赤ちゃんを抱いた
機会／中・高校生・性別（ｎ=311）

83.3

26.0

5.1 1.6 4.2 1.0
0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

家

族

・
親

せ
き

に

赤

ち

ゃ
ん

が

い
た

か
ら

 

近

所

に
赤

ち

ゃ
ん

が

い
た

か
ら

 

学

校

行

事

で

 

 

 

 

 

 

ボ

ラ

ン
テ

ィ
ア

活

動

で

 

 

そ

の
他

 

 

 

 

 

 

 

 

無

回

答

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

付問 38－１ （問 38で「ある」と回答した人のみ）どんな機会に赤ちゃんを抱きました
か。 

   

赤ちゃんを抱いた機会は、「家族・親せきに赤ちゃんがいたから」（83.3％）の割合が最も高く、次い

で「近所に赤ちゃんがいたから」（26.0％）、「学校行事で」（5.1％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「家族・親せきに赤ちゃんがいたから」の割合が高いのは「高校生・男

性」、「近所に赤ちゃんがいたから」の割合が高いのは「中学生・女性」、「学校行事で」の割合が高いの

が「高校生・女性」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家
族
・
親
せ
き
に
赤

ち
ゃ
ん
が
い
た
か
ら

近
所
に
赤
ち
ゃ
ん 

が
い
た
か
ら  

学
校
行
事
で       

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア 

活
動
で   

そ
の
他           

無
回
答           

全体（ｎ=311） 83.3  26.0  5.1  1.6 4.2  1.0 

中学生・男性（ｎ=40） 85.0  22.5  2.5  - 2.5  - 

中学生・女性（ｎ=91） 74.7  35.2  5.5  2.2 4.4  1.1 

高校生・男性（ｎ=65） 90.8  16.9  1.5  1.5 4.6  - 

高校生・女性（ｎ=103） 85.4  24.3  8.7  1.9 4.9  1.9 
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問39　赤ちゃんを育てることについてどう思うか／中・高校生・性別

16.8

15.6

19.3

17.8

13.8

9.4 8.3

11.9

10.7

4.7

6.5

58.9

59.4

54.5

62.7

62.5

8.8

9.4

7.7

11.6

5.3

4.4

5.6

7.1

3.9

0

1.3

0.4

0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

楽しそう だいたいが
楽しいが大
変なこともある 

大変なこと
が多く楽し
いのは少しだけ

大変なだけ わからない 無回答

問39　赤ちゃんを育てることについてどう思うか／
問３８過去１～２年の間に赤ちゃんを抱いたことがあるか

16.8

23.2

12.4

5.3

7.1

8.3

2.9

11.857.3

64.0

58.9

10.8

7.4

9.4

2.6

0.4

0

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体(n=829)

ある(n=311)

ない(n=490)

楽しそう だいたいが
楽しいが大
変なこともある

大変なこと
が多く楽し
いのは少しだけ

大変なだけ わからない 無回答

⑫赤ちゃんを育てることについて 
 
問 39 あなたは、赤ちゃんを育てることについてどう思いますか。 

 
赤ちゃんを育てることに対する考え方は、「だいたいが楽しいが大変なこともある」（58.9％）の割合

が最も高く、次いで「楽しそう」（16.8％）、「大変なことが多く楽しいのは少しだけ」（9.4％）、となっ

ている。「楽しそう」「だいたいが楽しいが大変なこともある」の割合の合計は 75.7％となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「楽しそう」「だいたいが楽しいが大変なこともある」の割合の合計が

高いのは「中学生・女性」、「大変なことが多く楽しいのは少しだけ」「大変なだけ」の割合の合計が高い

のは「高校生・男性」「高校生・女性」「中学生・女性」となっている。 

過去１～２年の間に赤ちゃんを抱いた経験があるかないかで比較すると、経験が「ある」人では、「楽

しそう」「だいたいが楽しいが大変なこともある」とする割合が「ない」人よりも高くなっている。赤ち

ゃんを抱いた経験のない人では、「大変なことが多く楽しいのは少しだけ」、「わからない」という回答割

合が、それぞれ１割前後を占めている。 
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問40　自分のことが好きですか／中・高校生・性別

4.3

5.0

6.4

3.0

3.0

44.132.0

39.4

30.5

34.3

25.4

41.9

44.2

42.0

48.7

18.0

13.8

18.0

20.1

21.6

1.6

0

0.9

0.6

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

とても好き まあ好き あまり好きでない 嫌い 無回答           

問41　家にいて家族と話したりするのが楽しいか／中・高校生・性別

22.7

15.6

18.0

32.0

26.3

14.251.6

58.8

55.4

43.2

50.0

15.6

13.7

15.4

13.8

2.3

2.5

3.4

2.4

1.3

7.5

6.9

8.6

5.9

7.8

1.7

0.6

0.9

1.2

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

楽しい まあ楽しい 苦痛を感じ
ることも多い

苦痛でしか
たがない

家族とはあ
まり話した
りしない

無回答

10．人づきあいについて 

  
①自分について 
 
問 40 あなたは、自分のことが好きですか。 
 
自分のことが好きかという質問に対して、「あまり好きでない」（44.1％）の割合が最も高く、次い

で「まあ好き」（32.0％）、「嫌い」（18.0％）となっている。「とても好き」「まあ好き」の割合の合計

は 36.3％、「あま

り好きではない」

「嫌い」の割合の

合計は 62.1％と

なっている 

中・高校生別・

性別でみると、「と

ても好き」「まあ好

き」の割合の合計

が高いのは「中学

生・男性」、「あま

り好きではない」

「嫌い」の割合の

合計が高いのは

「高校生・女性」

となっている。 

 

②家族との会話 
 
問 41 あなたは、家にいて家族と話したりするのが楽しいですか。 
 
家にいて家族と話したりすることについて、「まあ楽しい」（51.6％）の割合が最も高く、次いで「楽

しい」（22.7％）、「苦痛を感じることも多い」（14.2％）となっている。「楽しい」「まあ楽しい」の割合

の合計は 74.3％と

なっている。 

中・高校生・性別

でみても、「楽しい」

「まあ楽しい」の割

合の合計は、ほとん

ど差はない。 
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問42　親友の有無／中・高校生・性別

68.5

61.9

60.5

69.8

83.2

24.75.1

4.4

9.4

3.0

3.0

33.1

29.2

26.6

12.1

1.7

0.6

0.9

0.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

いる いない わからない 無回答       

問42　親友の人数／中・高校生・性別

11.4

8.1

5.7

14.4

15.0

18.3 11.1

18.2

13.5

5.9

8.3

13.7

17.2

19.9

20.3

3.6

5.5

14.1

6.4

11.4

11.1

18.4

5.1

10.4

16.9

11.1

7.8

23.7

22.3

12.1

16.3

19.5

21.8

11.6

8.1

12.1

8.5

16.1

2.5

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=568）

中学生・男性（ｎ=99）

高校生・男性（ｎ=141）

中学生・女性（ｎ=118）

高校生・女性（ｎ=193）

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６～10人 11人以上 無回答

③親友について 
 
問 42 あなたには、親友がいますか。いる場合には、カッコ内に親友の人数を書いてく
ださい。 

 
親友の有無については「いる」（68.5％）が最も割合が高く、「わからない」（24.7％）、「いない」（5.1％）

となっている。 

中・高校生別・性別でみると「いる」の割合が最も高いのは「高校生・女性」、「わからない」の割合

が最も高いのは「中学生・男性」となっている。 

親友の人数については「３人」（18.3％）の割合が最も高く、次いで「２人」（16.9％）、「6～10人」（13.7％）

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



第２章 Ⅴ 中・高校生調査結果 

 233 

問43　友人との付き合いを楽しんでいるか／問13　過去１か月間の不安
等の有無（集計対象：付問13-1　ストレス等の解消状況で「十分できてい

る」「なんとかできている」）

66.8

66.7

67.2 21.9

29.9

27.9

6.3

0.5

1.9

0

0

0.0

0

1.5

1.1

4.7

1.5

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=265)

多少あった(n=201)

たくさんあった(n=64)

楽しんでいる まあ楽しんで
いる

苦痛を感じる
ことも多い

苦痛でしかた
がない

人づきあいは
あまりない

無回答

問43　友人との付き合いを楽しんでいるか／中・高校生・性別

58.1

58.1

59.2

58.6

60.3

5.3

31.0

27.8

28.8

33.8

30.8

6.0

8.3

4.3

3.1

0.9

0.6

3.0

0.6

1.4

0.4

0.6

3.0

1.9

1.4

1.3

4.1

1.7

2.5

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

楽しんでいる まあ楽しん
でいる

苦痛を感じ
ることも多い

苦痛でしか
たがない

人づきあい
はあまりない

無回答

④友人とのつきあい 
 
問 43 あなたは、友人とのつきあいを楽しんでいますか。 
 
友人とのつきあいについては、「楽しんでいる」（58.1％）の割合が最も高く、次いで「まあ楽しんで

いる」（30.8％）、「苦痛を感じることも多い」（5.3％）となっている。「楽しんでいる」「まあ楽しんで

いる」の割合の合計は 88.9％となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「楽しんでいる」の割合が高いのは、「高校生の男性」「高校生・女性」

となっている。「楽しんでいる」「まあ楽しんでいる」の割合の合計は、各層とも 80～90％と高い割合と

なっている。「苦痛を感じることも多い」が全体よりも高いのは「中学生・女性」となっている。 

付問 13-1 のストレス解消状況で「十分できている」「なんとかできている」と回答した層を対象に、

友人との付き合いを楽しんでいるかを、過去１か月間の不安等の有無別（問 13）でみると、「楽しんで

いる」「まあ楽しんでいる」の合計が 94.7％となっている。 

付問 13-1のストレス解消状況で「あまりできていない」「まったくできていない」と回答した層を対

象に、友人との付き合いを楽しんでいるかを、過去１か月間の不安等の有無別（問 13）でみると、「楽

しんでいる」「まあ楽しんでいる」の合計が 81.3％にとどまっている。 
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問４４　悩みを相談できる人はいるか／中・高校生・性別

73.2

55.0

68.7

82.2

86.6

13.510.9

20.0

12.4

7.1

5.6

23.1

17.2

9.5

5.6

2.4

1.9

1.7

1.2

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

いる いない わからない 無回答

問43　友人との付き合いを楽しんでいるか／問13　過去１か月間の不安等
の有無（集計対象：付問13-1　ストレス等の解消状況で「あまりできていな

い」「まったくできていない」）

44.7

44.4

44.9

11.2

35.8

37.5

36.6

11.2

11.1

3.7

1.4

2.7

2.1

1.4

1.8

2.1

4.2

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体(n=331)

多少あった(n=144)

たくさんあった(n=187)

楽しんでいる まあ楽しんで
いる

苦痛を感じる
ことも多い

苦痛でしかた
がない

人づきあいは
あまりない

無回答

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
⑤悩みを相談できる人について 
 
問 44 悩みを相談できる人はいますか。 

 
悩みを相談できる人はいるかについては「いる」（73.2％）が最も割合が高く、次いで「わからない」

（13.5％）、「いない」（10.9％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると、男性・女性とも高校生になると「いる」の割合が高くなる。 
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付問44－１　（問44で「いる」と回答した人のみ）相談できる相手
／中・高校生・性別（ｎ=607）

88.3

35.7

16.8 14.7 12.0
7.4

2.8
7.2

0.5
0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

学

校

の
友

人

父

親
ア

ル
バ

イ

ト
先

の
友

人

・
知

人

兄

弟

姉

妹

先

生

母

親

先

輩
そ

の
他

 

無

回

答

(%)

付問 44-1 （問 44で「いる」と回答した方のみ）相談できる人とは誰ですか。あてはま
るものすべてに○をつけてください。 

 
相談できる相手については「学校の友人」（88.3％）の割合が最も高く、次いで「父親」（35.7％）、「ア

ルバイト先の友人・知人」（16.8％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると「先生」、「母親」の割合が高いのは、「中学生・男性」、「先輩」の割合

が高いのは「高校生・男性」となっている。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

学
校
の
友
人 

父
親 

ア
ル
バ
イ
ト
先 

の
友
人
・
知
人 

兄
弟
姉
妹 

先
生 

母
親 

先
輩 

そ
の
他  

無
回
答 

全体（ｎ=607） 88.3  35.7 16.8 14.7 12.0 7.4 2.8 7.2 0.5 

中学生・男性（ｎ=88） 80.7  38.6 14.8 15.9 28.4 19.3 3.4 2.3 1.1 

高校生・男性（ｎ=160） 86.9  24.4 15.0 15.0 16.3 2.5 5.0 6.3 - 

中学生・女性（ｎ=139） 92.8  41.0 19.4 14.4 3.6 10.8 0.7 5.8 - 

高校生・女性（ｎ=201） 90.0  40.3 17.4 13.9 8.0 3.5 2.5 10.4 1.0 
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問４5　近所の人とのあいさつについて」／中・高校生・性別

59.0

54.4

58.8

71.0

55.6

9.330.2

38.1

27.9

24.3

31.5

6.3

12.9

4.7

11.6

1.6

1.3

0.4

0

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（ｎ=829）

中学生・男性（ｎ=160）

高校生・男性（ｎ=233）

中学生・女性（ｎ=169）

高校生・女性（ｎ=232）

自分からする 相手がしてくればする しない 無回答

⑥近所の人へのあいさつ 
 
問 45 あなたは、近所の人と会った時にあいさつをしていますか。 
 
近所の人とのあいさつについては、「自分からする」（59.0％）の割合が最も高く、次いで「相手がし

てくればする」（30.2％）、「しない」（9.3％）となっている。 

中・高校生別・性別でみると、「自分からする」の割合が高いのは、「中学生・女性」では 70％を上回

っている。 
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⑥人づきあいについて 
 
問 46  次の 15の質問について、最もあてはまる選択肢の番号に１つだけ○をつけて下さ
い。 

 
 人づきあい等についてたずねたところ、「他人を助けることを、上手にやれますか」、「何か失敗した

ときに、すぐに謝ることができますか」、「まわりの人たちが自分とは違った考えをもっていても、うま

くやっていけますか」で、「あてはまる」「ややあてはまる」の割合が半数以上だが、「相手から非難さ

れたときにも、うまく片付けることができますか」、「まわりの人たちとのあいだでトラブルが起きても、

それをうまく処理できますか」では、約 3割にとどまっている。 

 

問46　人づきあいなどについて

10.4

10.7

7.0

9.9

21.4

13.5

13.1

14.1

15.3

16.5

12.2

11.0

14.4

6.6

8.9

49.0

49.0

43.3

40.2

49.6

38.0

41.4

39.8

19.5

29.2

35.7

29.0

29.0

33.3

31.4

25.5

33.8

35.8

29.9

43.5

42.3

6.5

6.8

10.6

5.7

13.5

9.2

13.5

27.7

16.9

36.7

41.0

38.1

42.3

35.3

35.5

41.9

35.7

25.7

15.3

10.7

10.7

9.7

15.2

6.3

2.1

1.9

2.3

2.4

2.4

2.3

2.4

2.5

2.5

2.8

2.5

2.7

2.4

2.5

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．他人と話していて、あまり会話が途切れないほうですか

２．他人にやってもらいたいことを、指示することができますか

３．他人を助けることを、上手にやれますか

４．相手が怒っているときに、うまくなだめることができますか

５．知らない人とでも、すぐに会話が始められますか

６．まわりの人たちとのあいだでトラブルが起きても、それをうまく

処理できますか

７．こわさや恐ろしさを感じた時に、うまく処理できますか

８．気まずいことがあった相手と、上手に和解できますか

９．他人が話しているところに、気軽に参加できますか

１０．相手から非難されたときにも、うまく片付けることができます

か

１１．自分の感情や気持ちを、素直に表現できますか

１２．あちこちから矛盾した話しが伝わってきても、うまく処理でき

ますか

１３．初対面の人に、自己紹介が上手にできますか

１４．何か失敗したときに、すぐに謝ることができますか

１５．まわりの人たちが自分とは違った考えをもっていても、うまく

やっていけますか

あてはまらない あまりあてはまらない ややあてはまる あてはまる 無回答

 


